

DEBRECENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K - 1.
Vidéken 9 K, 4 K 50L.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATALA

Debrecen, Fővár, 42. Gyarmathy-palota, földszint és udvarban.

Az új milliók.

Hol helyezze el a város?

Debrecen város a nehéz pénzügyviszonyok mellett is kilenc és fél millió kölcsönt kapott, ami a város vagyoni erejében való bizalomnak nem csekély jele a mostani, válságos állapotok közt. Hiába, a városnak 121 millióra becsült vagyona és a város közönségének teljes biztosítékot nyújtó anyagi garanciája kecségető a tőke elhelyezésére, hiszen egyetlen bank sem tud ilyen biztosítékot nyújtani és főként nem ad 6-5 százalékos kamatot, mint a megszorult Debrecen, melynek égetően szüksége van a milliókra, hogy legalább megkezdett vállalkozásait, (csatornázás, vízvezeték, az új bérház, a már elhatározott telekvételek, a Kossuth-szobor leleplezésével a Nagytemplom előtti tér rendezése, a tüdőbeteg szanatórium, a Dmke. internátusának felépítése, az új ref. főgimnázium építésére megszavazott 400.000 koronás segély hátralékos részleteinek kiutalása, stb.) befejezhesse.

Az egyetemről, az egyetemi köz-kórházról nem szólnak, mert az még — messze van. Arra az új milliókból, melyekre már az idén és főleg a jövő évben multhatatlan szükség lesz, aligha

fog maradni valami, mert nálunk mindig vannak előreláthatatlan költségek, sőt az idén már feltétlen bizonyossággal jelentkező, háztartási deficitet is a függő kölcsönből kell fedezni. Hála érte a bölcs és előrelátó, felügyelő bizottságnak, mely a szakhivatal ellenére letörte a pótdadó-százalékot és irreálissá tette vele az idej költségleírányzatot, ami majd a zárszámadás összeállításánál fog kitünni.

Az új, függő kölcsönök millióira azonban egyszerre nem lesz szükség, tehát azoknak gyümölcsöző elhelyezéséről gondoskodni kell. A milliókért már jelentkeznek is a debreceni pénzintézetek, melyek a pénzpiac válságát nyomasztóan érzik és nem igen tudnak hitelt nyújtani; sőt örülnek, ha az eddigi kölcsönügyleteket simán képesek lebonyolítani, hiszen a kereskedelem és az ipar teljesen pang, a vállalkozási kedvnek a hitelmegvonás teljesen bevágta az útját; a telekspekulánsok a bukás szélén állanak.

Segíts rajtunk város! — hangzik a jankiáltás és a pénzintézetek, melyek még pár hónap előtt ridegen visszautasították a város felszólítását, hogy a gyümölcsötzetésre elhelyezett városi tőkék után legalább fél százalékkal magasabb kamatot fizessenek, ami nagyon méltányos lett volna, most két

marokkal kapnának a város milliói után, hogy abból részesedjenek.

Helyes: a szilárd talajon nyugvó pénzintézeteket támogatni is kell, de nem ám a város összes, pótdadózó közönségének kárára. Helyezze el a város folyó számlán a még felesleges milliókat, de akkor a pénzintézetek fizessék meg azt a kamatot, amit a város fizet. Nyerészkedni nem szabad a városnak, de károsodni sem, mert a város közönségének nem lehet rendeltetése a magántőke gyarapítása és támogatása a saját károsodásával.

Még így is a legnagyobb óvatosságra és elővigyázatra van szükség, mert a pénzpiac helyzete a jövő évben még feszültebb lesz, hiszen ki tudja, nem-e tör ki a jövő tavaszra az a sokat emlegetett európai háború, melyre oly régóta készülnek a nagyhatalmak? Ki tudja, nem-e kerül még sulyosabb válságba pár hónap múlva a pénzpiac? Hiszen — börzei meghatározás szerint — lóg már minden vállalkozás és csak a zsámotyot kell kirugni, hogy megfojtsanak régi cégeket és szilárdnak hitt vállalatokat is!

Nagy felelősség sulya nehezedik a városi tanácsra és a törvényhatósági bizottságra a függő kölcsön millióinak ideiglenes elhelyezésénél és most már igazán elérkezett az ideje

Bőröndök és utikészletek ASZMANN FERENCNÉL.

Apa és anya.

Egyedüli volt a szobában. Nem látta senit, amint a kis levélkét feltörte s lázas izgatottsággal nyitotta fel a rózsaszínű lapot. Arcán a tiszta boldogság vonásai tüntek fel, szeméi tűzben égve futották át a kedves sorokat és piciny ajkai némán tapadtak egymáshoz... Aztán gyönyörtől ittasultan szorította szívéhez s mintha maga előtt látta volna, akitől a kedves sorokat kapta, úgy merengett bele szép szemével a levegőbe.

Csak az ád boldogságot, az ád üdvöt, ami tiltva van. Ez az édes szerelem, titkolt valóságban, lelkének szívének ád édes, drága boldogságot.

A szülei elleneztek, hogy arra az ifjura csak tekintetét is pazarolja. Társadalmi, erkölcsi és anyagi gát van közöttük. A büszke, a gazdag nemes egyetlen leánya nem nyújthatja kezét annak az embernek, aki jár-kél, bolyong a világban, a természet csodálatos titkáiban keresi az élet üdvét, lázas ingerrel ragadja és vezeti a tolat, hogy teremtsen,

alkotson, másokat szórakoztató fenséges ábrándokat.

Mi annak az embernek az élete — lelki gyönyörűség a szó, s gondolat csodálatos találkozásában. Üdvét, boldogságát ezek adják meg neki, melyhez az élet hozzá fűzi a szenvedést, a nyomort, a mindennapi kenyéért való közdelmet. Nehéz, nagyon nehéz é é.

Egy poeta? ... lázas álmok a tulságba vitt ábrándok, de a valóság az élet titkait ragyogó színekben rajzoló ember — ezeknek az álmoknak, ezeknek a gondolatoknak, ezeknek az ábrándoknak a rabja.

Ilona szerette őt... alig néhányszor találkoztak egymással. Nem szerelmi ömlengések, de az egyéniségben rejlő életigazságokkal hódította meg.

Ilona szülei csakhamar észrevették a titkos, fésülő szerelmet, csirájában akarták azt a kibontakozástól megóvni, megmenteni. De hát szerelem pillanat alatt születik, eltiporni, durva kezekkel csak akkor lehet, ha bele hal a szív, a lélek.

Titokban szerették hát egymást és ez nagyobb és édesebb üdvöt, boldogságot adott nekik.

Levelét ma kapta, nem az első, nem az utolsó. Nem látta senki, hogy elolvasta, most már elrejtetheti. Tudja, ismeri a drága tartalmát, százszor, ezerszer üdvözli szereti és nem feledi soha... Óvatos gyorsasággal a keblére rejtette a kis levelet aztán, mint aki egészen jól végezte dolgát mosolvogva, édes elégedettséggel akart a szabadba futni.

Amint hirtelen megfordult, szinte visszariadt. Arcát hirtelen szokatlan pir futotta el s egész magaviseletével egy pillanat alatt elárulta, hogy valamit titkol.

Atyja állott előtte. Azzal a komor, azzal a büszke, azzal a hideg tekintettel, mely egyszerre haróit és pillanat alatt zavart meg.

— Valamit elrejtettél?
— Én... dadogá Ilon.
— Igen, igen, te — egy levél... Add ide, látni akarom!
— Én? Nem!
— Ne tagadd...
— Atyám!
— Láttam mikor elrejtetted.

Ilona megsémmisülten állott, a tiltakozás, a tagadás, hiába lett volna. Remegő kezével

Az összes tanintézetek részére új és használt iskolakönyvek, papír-, író- és rajzszerk a legolcsóbban kaphatók Csáthynál, Piac-utca 8. Telefon-interurbán 296.

annak, hogy a tanácsnak és törvényhatósági bizottságnak a pénzügyhatóságoknál érdekelt tagjai átengedjék az intézkedést a teljesen érdekteleneknek. A közvagyon nem arra való, hogy a magántörvény és a nyereszkesedésre alakult, közkereseti társaságoknak kátyuba jutott szekerét — a saját rizikója kockázatásával — kirántsa.

Politikai hírek.

Berchtold gróf akciója. A monarchia külügyminiszterének akciója halad a siker felé. A török közigazgatás decentralizációja tetszik a bolgároknak s egy konstantinápolyi sürgöny szerint kedvező fogadtatásra talált ott is s Törökország kész a decentralizációt végrehajtani a tulajdon szándékából, nehogy lássák, mintha külső nyomásra cselekednének.

Lukács a királynál. Lukács László miniszterelnök befejezi tátralomnci nyaralását. A miniszterelnök Budapestre érkezett és Bécsen át Ischlbe utazott s holnap kihallgatáson jelenik meg a király előtt. Más alkalommal az ilyen nyári kihallgatásoknak — amelyek már-már szokássá váltak — nem volt különösebb jelentőségük, ma azonban, amikor a politikai ellentétek a kormány és pártjának elzárkózottsága és az ellenzék harca való készsége miatt még jobban kifelezték, — valószínű, hogy ez a kihallgatás sokkal jelentősebb lesz, mint ahogyan ezt a kormány körében feltüntetni szeretnék. Politikai körökben azt hiszik, hogy a kihallgatás a jövő helyzet kialakulására nézve nagy fontosságú lesz. A miniszterelnök Ischlből nem tér vissza Budapestre, hanem családjával együtt Gasteinba utazik.

Két beszámoló. Herceg Ferenc Pécskan és Szász Károly Enyingen beszámolót tartottak. Mindketten a békés kibontakozás híveinek vallották magukat.

Dr. Gergely Jenő ügyvéd

tisztelettel tudatja, hogy Debreczenben Piac-u. 70. sz. alatt Dr. Freund Jenő ügyvéd tb. városi főügyész ural társulva **ügyvédi irodát nyitott.**

1521

kebléhez nyult, kivette és átadta a levelet. Mikor átnyújtotta atyjának, ingadozó léptekkel az ajtó felé tartott.

— Maradj! — szólt komoran, parancsolólag atya, aki összeráncolt homlokkal futotta át a sorokat.

Megtévedt gyermek. Te és egy versfaragó: te a gazdag, a büszke nemes család sarja és egy szegény, egy földhöz ragadt fiatal ember! Hogy tudtál ennyire megfelekezni magadról. Akarom, értem akarom, hogy elszakadjál tőle, különben lesz gondom rá.

Atya eltávozott és Ilon halványan roskadt a támlányba. Arcát elrejtette, zokogott, sirt fájdalmasan.

Gyermekes szíve egy agyontiport boldogságot sirtott meg.

Rövid néhány óra telt el.

A zokogás, a sírás egészen kimerítette. Sápadtan, tehetetlenül, szóltanul hevert, úgy találta az édes, a szerető anyja.

— Gyermekem, leányom, Ilon! Az égre csak egy szót. Mi történt veled?

Ilona nem felelt, csak fájdalmasan nyitotta fel szempilláit s aztán hirtelen lezárta.

**Hatóságilag engedélyezett
végkiárulás**

ÁLL A HARC. Az ellenzék a delegációban.

Közeledik a képviselőház új ülészaka, de a parlamenti békének semmi nyoma. Sőt az ellenfelek legutóbbi üzenetváltásai, a nagyenyedi beszámoló és az ellenzéki vezetők visszhangja, mintha még jobban kiélesítette volna az ellentéteket.

A harcot a szeptember végén lefolyó delegációk tárgyalásán szándékozik folytatni az ellenzék. Mezőssy, a Kossuth-párt alelnöke vetette föl az eszmét, hogy a parlamenti küzdelem színterét át kell helyezni a delegációk tárgyalási termébe. A volt államtitkár terve erős visszhangot keltett a szövetség ellenzék vezérkarában és különösen Déry Zoltánban találta meg hathatós támaszát. Déry — értesülésünk szerint — már Kossuth, Apponyi, Justh és Károlyi Mihályhoz fordult, hogy a szövetség ellenzék vezérkarát e tárgyalásban szeptember hó első napjaira értekezletre hívják össze.

Mezőssy Béla terve szerint az egész ellenzék lehetőleg testületileg vonuljon be a delegációk tárgyalására és ott nyilvános tüntetés alakjában tiltakozzék a közöstudott költségvetés tárgyalása ellen.

Minden arra mutat, hogy a politikai helyzet az ősszel a legnagyobb mértékben elmérgesedik.

A munkapárt és a kormány hangulatát élénk világításba helyezi Székely Ferenc igazságügyminiszter nyilatkozata, amelyet a „Neue Freie Presse” budapesti levelezője előtt tett:

— Az ellenzék folyton hangoztatott követelése, — mondta az igazságügyminiszter — hogy Lukács miniszterelnök és Tisza István gróf hagyják el helyeiket, csak azt igazolja, hogy az ellenzék még mindig súlyosan téved, a helyzet megítélésében. Egyenesen erkölcsi lehetetlenség, hogy ez a követelés beteljesedjék. Ez annyit jelentene, minthogyha a munkapárt önmagát dezavualná. Erre pedig éppenséggel semmi oka sincsen. A miniszterelnök megjelölte a kibontakozás útját. Az ellenzék jöjjön el a képviselőházba, vegye ki a maga részét a munkában és győződjék meg róla, hogy a többség erőszakos-

Megrettentette ez a szerető anyját s karjaiba ölelte gyermekét.

— Gyermekem, leányom, Ilon — szólj, beszélj, mi történt veled...

Nem szól... És én itt tehetetlenül kinnozom... Orvost! Orvost! orvost azonnal.

A villany csengőhöz futott, cselédségért kiabált s pár pillanat múlva összefutott a kastély minden lakója.

— Orvost! orvost!
Ebben a pillanatban lépett be Ilon édes atya is.

— Mi történt itt?

— Nézd, nézd, leányod... vége... Orvost! Orvost! Hát mit álltok itt?... Takarodjatok... Nem! nem!... ötven aranyat adok annak, aki legelőbb orvossal tér vissza.

Ez megtette a hatást és a cselédek rohanni kezdtek.

Ilona atya egy pillantást vetett alétan fekvő leányára, hirtelen felemelte a fejét és dörgő hangon kiáltott a cselédek után:

Megálljatok!... Száz aranyat adok annak, aki előbb előhossa azt a poétát.

Gyermek ruhák, bluzok, napernyők és az összes áruk mélyen leszállított árakban.

kodásáról szó sincsen. Csak arról, hogy a parlamenti anarkianak végét vessük.

Az esetleges új választásokról következőleg vélekedik az igazságügyminiszter:

— Arra sincsen ok, hogy a képviselőházat feloszlassák és új választásokat rendeljenek el. Az ország hangulata kétségteletlenül mellettünk van. A törvényhatóságok túlnyomó többsége és az időközi választások a választóközönség rokonszenvével tanuskodik.

Ezt természetesen az igazságügyminiszter mondja. A törvényhatóságok — bizalma, az időközi választások — Biharban... Mit bizonyíthat ez? Kérdezzék meg a nemzetet.

Samassa József meghalt.

Samassa József egri érsek kedden délután, 84 éves korában Egerben meghalt. Nem váratlanul érte a katolikus egyházat ez a súlyos csapás és mégis a felkészülten várt veszteség fájdalma katasztrofális erővel hatott, mert az agg főpap a katolikus klérus legkiválóbbjai között is kitűnt felvilágosított eszméivel, határt nem ismerő ember szeretetével és a tudományok iránt való lelkesedésével.

Samassa József érsek már régóta betegeskedett. Testét megőrlötte az aggság kórja, szelleme azonban az utolsó pillanatig magasan szálló gondolkodásról tett tanubizonyosságot. És most, hogy megtért Istenéhez, mely és maradandó nyomot hagyott emléke mindazok szívében, akik ismerték, vagy akik érezték áldástörő jóságát. Pedig ezek nagyon sokan vannak.

Eger városának lakói, akik különösebb szeretettel csüngtek az ősz főpap személyén — hisz erre elég okuk is volt Samassa jótékonyága miatt — minden pillanatban várták az érsek halálát. Szomorú hírek, érseki koadjutor, már napokkal ezelőtt feladta neki az utolsó kenetet. És mégis, mikor a szomorú hír a városban elterjedt, mindenki szívébe a keserű gyász érzése lopódzott s mindenki csak arra a nagy veszteségre gondolt, amely Samassa halálával a katolikus egyházat érte.

Az ősz főpap csendesen, fájdalom nélkül szenderült jobblétre. Mintha csak álom szállt volna szemére. Pappai körülállták ágyát és zokogva borultak térdre, amikor meghallották, hogy Samassa József már — nem él.

Mindenki tudja!

hogyan

Szabó Miklós

férfi-, fiu- és gyermekruha

„ nagyaruházában ”

Debreczen, Piac-u. 19. sz.

(az Alföldi tak. szemben)

bizalommal vásárolhatunk, mert a legolcsóbb szabott árak minden darabon fel vannak tüntetve. Állandóan raktáron vannak rendelkezésünkre készült egész finom minőségű

kész férfi- és gyermekruhák.

Külön mértékosztály hazai- és angol szövet raktárral. 1951

Telefon 10-64. Telefon 10-64.

Zavatzky Leo
Debreczen, Piac-u. 16. sz.

Egyház és Iskola.

Beszámolás a ref. tanítóképző intézet mult évi működéséről. A ref. tanítóképző intézet mult évi működéséről csinos füzetben számol be Nagy József igazgató. A tanárkarnak 17 tagja volt a hitoktatókkal és gazdasági tanintézet tanár-előadóival együtt, akik a gazdasági tárgyakat adták elő és a praktikus gazdálkodásra készítettek elő a növendékeket. Az intézetnek az év elején 136, az év végén 118 tanulója volt, akik közül 8 róm. és 1 gör. kath. és 1 izr. vallású volt; nemzetiség szerint 1 német, a többi magyar. A növendékek közül 93 kapott a kollégiumban indékek lakást, teljes ellátást kapott (reggeli, ebéd, vacsora) 120 növendék, évi 60 koronáért 9, 120 koronáért 80, 160 koronáért 88, 240 koronáért 48 tanuló. A képesítő vizsgálat után oklevelet nyert 19, javító vizsgára utasított 7. A négy osztályu, gyakorló iskolának összesen 44 tanulója volt. Az értesítő felpanaszolja, hogy a tanulók létszámában feltűnő apadás állott be, azonban ez természetes dolog: hiszen ki adná szívesen a gyermekét a tanítói pályára, mikor ott a nyomor, mellözés és üldözés vár reá — elismerés helyett.

Beiratás az egyéves női kereskedelmi tanfolyamra. A Svetits leánynevelő intézet egyéves női kereskedelmi tanfolyamára beiratkozni már a mai naptól fogva lehet. Jelentkezés személyesen a Svetits intézetben történik.

Harmincezer korona jótékonycélra.

Egy debreceni gazdálkodó hagyománya.

Nem régen, pontosan június 28-án elhunyt Debrecenben Szakácsi András, Teleki-utca 48. szám alatti lakos, gazdálkodó és sertéskereskedő. Mint egyszerű, szegény ember egy élet keserves munkájával küzdötte fel magát százezrek urává. Mert Szakácsi András nem örökölt senkitől s azt a nagy vagyont, ami utána maradt, egyedül maga kereste, az ő szerzeménye az utolsó fillérig. A hagyatéka meghaladja a háromszázezer koronát, ami nagy summa, különösen akkor, ha tudjuk azt, hogy abból semmi sem volt a másé, mind a saját szorgalmával gyarapította.

A dologszerető, takarékos polgárnak nem voltak gyermekei. Felesége évekket ezelőtt elhunyt s így a szép tőkére közvetlen örökösök nem várhatnak.

Szakácsi András végrendeletet tett s ebben nyilatkozik meg az ő nemes szíve. Javainak egy tetemes részét, több, mint *harmincezer koronát*, jótékonycélra szánt. Hagyományai így oszlanak meg:

az egyetemnek jut 10.000 K,
a siketnéma intézetnek 10.000 K,
a felállítandó dologháznak 10.000 K,
a mentőknek 2000 K,
a főiskolai kántusnak 2000 K,
az ipartestületnek 2000 K.

Ezenkívül a temetésen megjelent szegények 400 koronát kaptak s más

humánus célra is esnek kisebb összegek. Rokonairól is bőségesen gondoskodott.

Szakácsi András a Várad-utcai temetőben helyezték örök nyugalomra. Sirhantján elhervadhatnak a virágok, de nemeslelkű adományai megőrzik nevét és emlékét és követésre méltó példát mutatnak.

A bécsi londoni és párizsi kiállításokon aranyéremmel és oklevéllel tüntették ki

Jáy arc-krémet szappant és poudert

legjobb arc-szépítő szer, melynek használatától minden szepid és májfolt 3 nap alatt eltűnik. Ár 1-1 korona. Kapható a készítő

GRÓSZ NAGY FERENC gyógyszerárta

Kossuth-utca 8 szám.
(A színház mellett) 7-

Mellbe lőtt legény.

Véres összeszólalkozás.

Faluhelyen még mindig nagyon harciasak, könnyen hevülök a legények. Elég egy rossz szó és mindjárt megvillan a bicska vagy dörrén a revolver és friss, párologó embervér festi pirosra a földet. Egy ilyen nem is ritka, nem is feltűnő, csak egy kissé bonyodalmasabb eset történt hétfőn Hajdudorogon.

Lovász Mihály 21 éves munkás Budapestben dolgozott s a napokban hazament látogatni Hajdudorogra. A vendégeskedésnek természetesen bizonyos ünnepélyes jelleget kellett adni, erre pedig mi sem alkalmasabb, mint egy alapos kis muri.

Lovász Mihály hozott pénzt magával, feltételesen a dinomdánomra. Hétfőn már délelőtt a korezmában ült s délután ott folytatta, ahol délelőtt elhagyta, szóval úgy elázott, hogy a városházára is bekisérték emiatt, de hát igazolta magát s így elbocsátották.

A legény azonban innen sem hazafelé igyekezett, hanem a sógornőjéhez, Papp Imrénéhez tért be, akinek a férje Amerikában van. Itt összeszólalkozott Moldvai András és Gurbán nevű cimboráival.

Gurbán valami megjegyzéssel megsértette Lovász Mihályt, aki egy jól kimért, csattanós pofonnal torolta ezt meg menten.

Erre Moldvai botjához kapott s Lovászt fejbeütötte. A legény ezzel is le akart számolni, de a sógornője ebben megakadályozta. Betuszkolta a szobába, míg az ellenfelek elvonultak.

Lovász Mihály vacsora után sem feküdt le, hanem a vikárius tanyája felé tartott, ahol egy cseléd leánnyal volt randevuja. Utközben a véletlen összehozta Moldvaival, akit megtámadott s botjával nyomban leröptette a tartozást.

Moldvai nem olyan fiú, aki az ilyesmit elfelejti. Bosszúra gondolt s ezzel nem is várt sokáig. Megleste Lovászt, s mikor jött vissza a tanyáról, a revolverrel rálőtt. A golyó a mellébe fúródott a szerencsétlen legénynek, aki azért még a saját lábán haza

vánszorgott. Otthon orvost hívtak hozzá, aki megvizsgálta, a sérülését bekötyözte s véleménye szerint, ha fertőzés nem áll be, a legényt meg lehet menteni.

A hatóság is kihallgatta Lovász Mihályt, aki elmondta az eset részletes történetét. A merénylő ellen az eljárást megindították. Az ügy iratait tegnap terjesztették be a debreceni kir. ügyészséghez.

Városháza.

Az idei fősorozásról.

Az eredmény.

Az idén még nem a teljes fölemelt létszámra soroztak, amit bizonyít a fősorozás eredménye is. A létszámemelés az átmeneti idő alatt csak annyiban nyilvánul, hogy a póttartalékba nem soroznak, csupán az igényjogosultakat, akik előre folyamodtak érte és akik igazolni tudták, hogy törvényes igényt tarthatnak reá. Csupán ez a megszorítás és az eddigi póttartaléknak a rendes sorhadba osztása mutatja, hogy a létszámemelés megtörtént.

Míg 1911-ben a fősorozáson 325 hadkötelest soroztak be 1065 állításköteles közül, az idei (1912.) fősorozáson 326 vált be katonának 1077 közül. Korosztály szerint

	1911-ben	1912-ben
bevettek az		
I. korosztályból	200	187
II. "	62	53
III. "	63	86
összesen	325	326

egényt.

Az utóállításokon 1911-ben 10 hadkötelest soroztak be 67 közül, akik a fősorozáson nem jelentek meg. Az idei fősorozási 90 hadköteles nem jelent meg, akik közül az utóállításokon körülbelül 25-30 fog bevélni katonának. Míg tavaly a kevésbé alkalmasakat is besorozták póttartalékosoknak, az idén csak teljesen alkalmasokat soroztak.

Az idei fősorozáson besorozottak közül 25 önkéntes, 8 póttartalékos, a többi a sorhadba kerül. A beosztást a hadkiegészítő parancsnokság eszközli, a bemutatás október 15-én lesz.

Az embervásár kitélepitése. A nap-számos börsét, melyet a debreceni népnyelv igen találó kifejezéssel embervásárnak nevez, a Piacról a Csicsogóra helyezte ki a rendőrség, azonban ott sem maradhat. Kiss Gyula dr. bizottsági tag ugyanis több társával beadványt intézett a tanácshoz, melyben az embervásárnak az Arpad-térről való elhelyezését kéri. Kérelmüket azzal indokolják, hogy az új ref. templom felépítésével ugyanis rendezni kell a teret, mely a legszebb tere lesz a városnak, míg most dögletes és rothadó hulladékkal van tele, melyek még a levegőt is megfertőztetik. Az embervásár a templom közelségére való tekintettel sem hagyható ott. A leghelyesebb volna, ha az embervásárt a vásártérre vinnék, vagy a régi sertésvásártérre.

Mindenféle nyomtatványt olcsón és izlésesen készít a Debreceni Újság nyomdája.

Színház.

Széchy Magda kerestetik.

Tíz korona vagy egy nap.

Debreczen város cabaré-világában ismerős név ez: Széchy Magda. A budapesti színházi hét művész-arcépcsarnokából is sokat mosolyog Széchy Magda arcépe az olvasóra. Most azonban ez egyszer igen komoly írások között bukkan fel a neve: a *rendőri közlönyben*. Tessék elképzelni, vagy tíz koronát kell ismert művésznőknek fizetni, vagy a „*polgári vegyesben*” egy hosszú napot köménymagos levesen és bab főzeléken eltölteni, mert a rendőri fogdák nem államfogházak és a „*saját kosztot*” itt nem ismerik.

Hogy is történt? Van egy város Magyarországban és a neve Kaposvár. E város os falai között trónol és honol egy szigorú főkapitány. E szigorú rendfőúr elé komoly jelentés érkezett. A posztoló rendőr megsejtette, hogy Széchy Magda állatkínzást követett el. Nosza ezt tudni kell a tek. kapitány urnak. Ives jelentés ment hát róla. A kapitány ur meg szigorúan begombolta aranyujtásos atilláját és 531/3—912. sz. a. meghozta a még szigorúbb ítéletét: „Fizet Széchy Magda tíz koronát állategészségügyi kihágás címen a szegényalakra, nem fizetés esetén ez egy napi fogházat von maga után.”

A művésznő megnyugodott, no, mert ami szabály, az szabály és nem ujrázott, nem tapsolt, kivágott egy bájos mosolyt és nem vágta ki a tíz koronát — hanem elutazott.

Ez volt most aztán a bökkenő. A főkapitány megint szigorú lett és közzétette a rendőri közlönyben, hogy miután Széchy Magda 21 éves színésznő jogerősen elítélte az összes rendőrhatalóságokat, hogyha az elítelt Széchy Magda „hatósága” területére utaznék vagy ott tartózkodna, fizettesse ki vele a tíz koronát, vagy csukassa le egy napi fogházra. Aki mindezekben kételkedik, elolvashatja a rendőri közlöny 14430—1912. számú közleményét s akkor az országos körzésre alkalmas bünessetről meggyőződhetik.

Jaj tehát most Széchy Magdának, mert ha a vélelten Debreczenbe hozza, első lesz a rendőrség, aki szíves megszólitásával kifogja tüntetni. Széchy Magda tehát az érdeklődés középpontjában áll úgy a kabarék világában, mint a komoly egyenruhás, civil armádia sorai között.

Reszkessen hát Magda művésznő és válasszon vagy a tíz korona lefizetése, vagy az egy napi rendőri fogda kosztja között.

Az Uranus mai, elite új műsora.

1. Drágakő és aranykutató Madagaskár szigetén. (Ismeretterjesztő felvétel.) — 2. Az ő barátja az elefánt. (Dráma.) — 3. Schmiedtné asszony regényt olvas. (Humoros jelenetek.) — 4. Hivatás és szerelem. (Olasz dráma.) — 5. Csülök ur mértéket vesz. (Bohózat.) — 6. Mértéknélküli szerelem. (Remek humoros történet. Irta és előadja Max Linder.) — Harc a boldogságért. (Színmű 2 részben, írta Bourgeois. Előadják a Comédie Française tagjai.) Előadások kezdete este pont 7-től. Bemenet pont 7, 8, 9 és az utolsó előadás-hoz 10 órákor. Minden órában 10 perc szünet. Előadás közben nem lehet bemenni, csak a jelzett időben. Rendes helyárak. Bérlet, tisztviselő és kedvezményesáru trafik jegyek érvényesek. Egy előadás 2 órát tart. Holnap ez a fenti műsor utoljára látható.

Debreczen elsőrangú látványossága és legkellemesebb családi szórakozó helye az „Uranus színház” új helyisége, a „Korona Passage”, Csapó-utca 17. Villamos megálló. Műsora a világhírű párisi „Páthé”-cég heti újdonságainak legkiválóbbjaiból van összeállítva. Kizárólagos bemutatási joggal, melyet szerződésileg kötött le magának az Uranus színház igazgatója. A nézőtér óriási nagyságánál és állandó szellőztetésénél fogva

pompás, hűs és fenyőillattal telítve. A képek tiszták, nem rezegnek és a legpompásabb szórakozást nyújtják. Kényelmes ülőhelyek. Helyárak a régiéek. Debreczen intelligenciájának találkozó helye. Előadások mindennap 7-től. Utolsó előadás 10-től. Egy előadás 2 óra hosszat tart. Ruhátár. Telefon 3—28. Bérletjegyfűzetek a pénztárnál jutányos árban. Hétfőn, csütörtökön és szombaton mindig új műsor. Minden szombaton délután 3-tól 6-ig két félhelyáru gyermek előadás, csupán gyermekeknek való műsorral. Szeptember hó 1-től saját salon zenekar.

Marólugés sósav.

Két életunt.

Az öngyilkossági mánia újra kezd elharpózni Debreczenben. A marólug és sósav, ez a két szomorúan népszerű mérge, napról napra szedik áldozataikat természetesen jobbára az alsóbb osztályból. A két újabb esetről az alábbi tudósításunk ad számot:

Jenei Istvánné Bodnár Mária 34 éves asszony künn lakott a város határában egy tanyán. Nem tudni miért, de nem volt megelégedve a sorsával.

Panaszkodott, hogy neki kevés öröme van az életben s jobb szeretne meghalni. Amit azonban csak fájdalmas óhajtként sóhajtott el ismerősei körében, az komoly elhatározássá érlelődött csak hamar.

A boldogtalan teremtés nem sokáig halogata sötét tervének végrehajtását. Tegnap marólugot ivott. A gyilkos folyadék összeégette belső szervezetét. Beszállították a kórházba, ahol nyomban ápolás alá vették. Aligha sikerül megmenteni.

Kiss Lidia 17 éves cseléd leány, Csapó-utca 27. szám alatt szolgált. A munkáját mindig pontosan elvégezte.

Tegnap délután is felmosogatott, mindent rendbehagyott s aztán lement a pincenkonyhába. Magaviseletével egyáltalában nem árulta el, hogy mire készül. Pedig nagy bánat nyomta a szívét, amelyen a halállal akart segíteni. Felhajtott tizenöt deka sósavat. Ez a roppant adag mérge elképzelhető kinokat okozott.

Eszméletlenül vergődött, mikor rátaláltak. Az előhívott mentők vitték a kórházba. Állapota teljesen reménytelen. Beszélni sem lehetett vele, mert egyik önkivételből a másikba esik. Estére ki is szenvedett.

A konyha asztalán egy levelet hagyott, amely a következőképen szól:

Bocsánatot kérek mindenkitől, akiket életemben megbántottam. Én miért haltam meg, azt ne is keresse senki.

Lidi.

Édes Erzsím, légy szíves megírni, hogy meghaltam a nénémnek, Eszternek, 128. szám, 6. tized, Hajduszoboszló, Szakács Mihályné. E kosár és minden ruhám, ami itt van, Szakács Mihálynénak adassék. Lakik 128. szám, 6. tized, Hajduszoboszló.

Ezek utolsó sorai, amelyek tehát éppen nem vetnek világosságot öngyilkosságára. Alkalmasint szerelem lappanghat a dologban, amelyet a nyomozás esetleg majd ki is deríthet. A rendőrségnek egyelőre nem volt más feladata, minthogy az életunt leány hozzátartozóit értesítse.

Újdonságok.

Kinevezés. Jezerniczky Ferencet, a nagyváradi hadapródiskola végzett növendékét, a debreceni 3-ik honvéddyalogezredhez zászlóssá nevezték ki.

* **A szőlős gazdák gyűlése.** A szőlős gazdák országos egyesületének helyi tagjai ez uton is felkértek, — hogy folyó hó 25-én, vasárnap délután négy órákor a Dréher-féle sörcsarnok virágtermében tartandó fontos ülésen megjelenni szíveskedjenek. Az elnökség. Tárgy: Borárak ismertetése, szüret és a debreceni borközraktár ügye.

* **Halál a vonat kerekei alatt.** A fűtőháztól nem messze, a szoboszlói vonal mentén, a 110. számú órház közelében tegnap reggel egy felismerhetetlenségig összeroncolt hulla fektűt a síneken. A feje el volt válva a törzstől, az arc egy huscafat volt, a lábak összetörve, szóval alaktalan hústömeggé szaggatták a vonat kerekei. Ezt a hóhérmunkát valószínűleg a Debrecenből Ébes felé indított tehervonat végezte. A borzalmasan megcsontított holttestemre Nagy Mihály 14 éves fiu akadt reá, akinek hiradására egy pillanat alatt összefutott a vasúti személyzet. Megjelent aztán a helyszínén a rendőrség is, de az elgázolt egyén kilétét megállapítani nem lehetett. Irást nem találtak nála s a külseje, ruházata 40—45 éves gépészre vall. A hullát beszállították a kórházba. A nyomozás folyamatban van az elgázolt ember személyazonosságának kiderítése végett. Minden valószínűség szerint öngyilkosság esete fog fenn.

* **A kamara** ezton hozza az érdekeltek tudomására, hogy Fürstenberg-Stannheim Ferenc Egon gróf, követségi tanácsos, budapesti székhellyel, német császári főkonzulknak kineveztetett.

* **Méregkeverők.** Érdekes ügyben fejezte be a nyomozást a bécsi rendőrség. Néhány hónap előtt ugyanis gyanús körülmények között meghalt a bécsi kórházban Banka János albertsdorfi gazdálkodó. A megindult vizsgálat kiderítette, hogy Bankát megmérgezték. De kiderült az is, hogy Bankát veje, Sieber Adolf mérgezte meg morfiummal, hogy örökségét megkaparítsa. Sieber ugyanis egy üveg sört vitt be beteg apósának s ebbe keverte a mérget. Csak hosszas vizsgálódás és nyomozás derítette ki a bűntény összes körülményeit és állapította meg Sieber bűnösségét. Tegnap este egy bécsi rendőrbiztos két detektívvel letartóztatta Siebert és feleségét, akinek szintén része volt Banka megölésében. A méregkeverőket Bécsbe szállították.

* **A kocsis balesete.** Tóth Imre 34 éves kocsi, a Teleki-utca 100. szám alatt kocsiakat rendezgetett hétfőn délután. Az egyik kocsi hirtelen megszaladt, a rudja beleüldött a kocsi gyomrába, aki így súlyos sérüléseket szenvedett. Beszállították a kórházba, ahol ápolás alá vették.

* **A cirkusz** se mindig komédia. Néha nagyon is mély és komoly tükre az életnek. Kevesen vesszük ezt észre, de akik észre vesszük, eltűnődünk rajta. A nagy ketrecben félelmes, fenevadak az ember rettegett rémei golyókon járnak, játékhintát hajtanak s egy cingár ember istenkisértő vakmerőséggel játszik a félelmes vadakkal. A puszták sörényes fejedelme s a dsungelek reitegett királya meghunyászkodva engedelmeskedik egy szeges pálcának. Az ember diadalmaskodik a természet vad és fékezhetetlen hirt erőin. Hasonlatos ez ahhoz, mint mikor a villámot

drótokon futni kényszerítjük s a rettenetes erejű gőzt s a robbanó benzint a kocsiainkba fogjuk. A közönség nevet, mulat a megalázott vadak engedelmességén. És mi történne, ha egyszer elfelejtene a tigris és az oroszlán a szeges bot hatalmát, mint ahogy felrobban néha a benzin, a gőz és kocsap a drótokból a villám s lesújt a katasztrófa? Ha meggondoljuk, az egész kulturánk ilyen hazard játék a természettel s valamennyifélek fenyeget az a veszedelem, ami az állat-szelidítő felett ólálkodik a nagy ketrecben, a vasutainkon, gőzhajóinkon, autóinkban ott kísért a lenyűgözött természet hatalma.

* **Orvosi körökből.** Dr. Strelinger Győző nőorvos szabadságáról hasaérkezett s rendelését ismét megkezdte.

* **Sárkány, a kerékpártolvaj.** Sárkány József 21 éves nagyváradai iparossegéd nagyon szeret repülni. Ez a jellemző tulajdonsága sokkal régebb, mint aviatikánk rohamos fejlődése. Ezért Sárkány nem is az aviatikára vetette magát, hanem a jó öreg kerékpárokra. Debrecenben már többször adta jelét e szenvedélyének, de az utóbbi időben nem igen fordult meg itt. Hétfőn azonban ismét eljött egy kis vendégszerelésre, de a balszerencse mellé szegődött utitársnak. Az első takarékpénztár előtt Ozabán Dániel kereskedőségét 260 koronás gépére pattant fel, de eltűnni nem tudott vele, mert rögtön észrevették. Utána iramodtak s elfogták biciklistől együtt. Sárkány a rendőrségre került Mile Pál rendőrkapitány elé, aki jól ismeri már ő kelmét. Igyekeztek rábizonyítani több kerékpárt is, de ezuttal eredménytelenül. A jeles alakot tegnap adták át a kir. ügyészségnek s azóta már ül Sárkány, de nem biciklin, hanem a fogházban.

* **A jó reggel.** Jó reggele volt tegnapelőtt Bence Mihály, Cserepes-utca 22. szám alatti lakos, kertésznek. Egy viharos éjszaka után bement a nagyerdőbe, beült egy kabinba s akaratlanul is pótolni akart valamit abból, amit éjszaka elmulasztott. Elaludt. Arra ébredt, hogy a pénztárcájából 110 koronája eltűnt. Bence Mihály majd elhült a meglepetéstől, keresni kezdte a tolvajt s fogott is egy K. I. nevű kőművesegédet, akit a lopással gyanúsított. Hogy alaposan-e, azt majd a rendőrség fogja megállapítani.

* **Katonai szállítások.** A debreceni kereskedelmi és iparkamara segédhivatalában két nagyobb katonai szállításra vonatkozó árlejtési hirdetmény tekinthető meg. Az egyik a pólai cs. és kir. tengerészeti arzenál hirdetménye. Szállítandók a következő cikkek: festékek, bőrárak, szappanok, seprűk, kefék, ecsetek, vörösrézcsövek, sárgarézcsövek, vékony kötelek, takarók, acéldrótkötelek, kőolaj. Határidő cikként október 7-től október 29-ig. A másik hirdetmény a közös hadügyminiszter hirdetménye. Tárnya: felszerelési és ruházati szükségletek cikkei. Határidő október 1. Részletezett szállítási jegyzék megjelent a „Budapesti Közlöny” augusztus 14-iki számában. Az érdekeltek tájékoztatása végett közli a kamara, hogy a cs. és kir. közös hadsereg részére 1913—1915. években szükségellendő kisebb ruházati és felszerelési cikkek szállítására vonatkozó hirdetmény a „Budapesti Közlöny” és a „Narodne Novine” folyó évi augusztus hó 14-iki és a Közszállítási Értesítő augusztus hó 15-iki számában magyar, illetve horvát nyelven fog megjelenni.

* **Régi fajta körtés mérlegek hitelesítése.** A kereskedelemügyi m. kir. miniszter 52045—1912. sz. a. elrendelte, hogy az 1874. évi VIII. törvények alapján meghatározott kellek és annak idején a közp. mértékügyi intézetnél bemutatott rajzok szerint készült körtés mérlegek további intézkedésig, a múlt évi december hó 2-án kelt 84572. számú ker. min. rendeletben megállapított határidőn túl is hitelesíthetők.

* **Tegnap halottak.** Az állami anyakönyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be: Tisza József ref. 4 hónapos, Varga Juliánna g. kath. 8 hónapos, Nagy József ref. 42 éves, Nagy Mária ref. 17 hónapos, Harsány Erzsébet ref. 14 éves, Bör Mária ref. 1 hónapos, Kovács Andrásné ref. 45 éves, Király Mihályné ref. 67 éves, Bernstein N. 3 napos, Nagy Imre g. kath. 13 napos, Kepes Mórné izr. 64 éves, Zöld István ref. 10 éves.

* **Lopások.** Bedmarik Ferenc, Ispóty-utca 19. szám alatti lakos, szobafestősegéd panaszt tett egy M. I. nevű lakatossegéd ellen, aki állítólag egy öltöny ruháját, 4 K 70 f.-t elemezte. Veres György 22 éves kocsis Sallágyi János Széchenyi-utca 49. szám alatti lakostól eltulajdonított 23 koronát. Tettét be is ismerte. A rendőrség a városból kitiltotta.

* **A király a törököknek.** Ófelsége, mint Bécsből jelentik, a földrengés sújtotta törököknek 100.000 koronát ajándékozott.

* **A Nagytemplom, mint menedékhely.** Megemlékeztünk már arról, hogy Máyer Ferenc Rákóczi-utca 1. szám alatti lakos szabómestert meglópták. Mialatt a fürdőn tartózkodott, inasa Szecsei János, feltörte asztalfiókját, amely 150 koronát rejtgetett. A pénzzel együtt maga is eltűnt. A könnyelmű legény nem menekült el a városból. Itt bujkált és pedig, mint utólag kiderült a Nagytemplomban. Felszökött a karratra, ahol az éjszakákat töltötte, nappal pedig a toronyba járt harangozni. A harangozóknak természetesen sejtelve sem volt arról, hogy a fiu rossz fát tett a tűzre. Különben nem tűrte volna meg a toronyban. Szecsei János ezt az állapotot hamar meguntta. Kirándulást tett tehát először is Téglásra. Itt maradék pénzéből egy kis murit csapott, majd pedig odább állott Tiszafüredre. Állást keresett volna, de nem kapott. Nem maradt tehát más hátra, minthogy visszajöjjön Debrecenbe. Megint csak a Nagytemplom adott neki menedéket, de már nem sokáig. A rendőrség ugyanis értesült az ipse tartózkodási helyéről s fülön csipte. A fiu nem tagadta tettét. Megbánást is mutatott. Mile Pál rendőrkapitány, mivel az inas még fiatalon, elbocsátotta. Remélhetőleg Szecsei Jánosnak ez volt az első és utolsó összeütközése a rendőrséggel.

* **A Magántisztviselők és Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesülete** f. hó 25-én, vasárnap d. e. 10 orakor, nagy nyilvános gyűlést tart a vasárnapi munkaszünet érdekében. Ezt megelőzőleg ma este, fél 9 órai kezdettel, Kossuth-u. 24. szám alatti saját helyiségében, nagy gyűlés lesz. A tagokat pontos megjelenésre kéri az elnökség.

* **Rablás a tengeren.** Honkongból sürgőnyzik: Negyven felfegyverkezett rabló elfoglalt egy gőzbarkát, melyen Tsungtsu szigetére indultak Hongkong mellett. Ott megtámadtak egy rendőri állomást, megölték egy indus altisztet, feltörték a pénzeszekrényt és 1000 dollárt, valamint nagyobb számú lőfegyvert és szuronyt ejtettek zsákmányul. Hiányzik egy kínai bankár, kit a rablók valószínűleg magukkal vittek.

* **Magyariék Siófokon.** Magyarai Imre és fia zenekara tudvalevőleg a fürdő szezon Siófokon tölti. A napokban a nyomorék gyermekek javára jótékony célú művészestélyt rendeztek a fürdő nagytermében, amelyen ifj. Magyarai Imre hegedűszóval működött közre. Leoncavalló operájából játszott részleteket s a közönséget teljesen meghódította. A fiatal, debreceni cigányprimásnak emlékezetes, zajos sikere volt. Magyaraiék különben zenekarukkal a jövő héten már visszatérnek Debrecenbe, amelyek eddig mindenütt csak hírnevet szereztek.

* **Békkeltető filés.** Az ipartestület rendes békkeltető-bizottsága tegnap ülést tartott.

* **Elite őszi száma,** Divat Szalon legújabb száma kapható Antalfynál, Szent-Anna-utca 18.

* **Meteor mozgó színházban** ma és holnap ismét nagy, világ szenzációs műsor kerül bemutatásra: a Halál ófelsége című világ szenzációs Nordisch társadalmi drámával, 3 felvonásban. A többi műsorszámok a következők: 1. Bolgár népszokások, látványos kép. 2. Kecsege ur náthás, humoros kép. 3. Világsemmények, aktuális. 4. Téli álom, életkép. És ezt követi a Halál ófelsége, világ szenzációs Nordisch társadalmi dráma 3 felvonásban. Szereplők a kopenhágai dán királyi színház világhírt művészei. Irta Fred Jörgsen. Előadások kezdete este 8 órától folytonos bemenettel 12 óráig.

* **Hajdu Lajos dr.** fogorvos augusztus 20-tól szeptember 20-ig tartó fegyvergyakorlata alatt nem rendel.

* **Nyári ruha** különlegességek óriás választékban, Halmágyi blous és pongyola divatruházában, Piac-utca 32. sz. (Szedlák-féle ház.)

* **Berzsenyi Ferike,** Debrecen kedvence, kedvelt női-zenekarával ma és a következő napokon a Magyar Király kávéházban hangversenyt tart.

* **Iskolás leányok** és fiuk részére intézeti fehérművek, paplan, matrac, harisnyák, zsebkendők olcsón kaphatók Szabó Lajos fiainál.

* **Toll könnyű nyári kalapok** három koronától feljebb, elegáns tennisegek 4 koronától feljebb a legszebb választékban Frank Testvéreknél.

* **Felöltők,** modellek idény előrehaladottsága miatt leszállított árban árusítatnak Halmágyi főüzletében.

* **Elektrotechnikai és villamos-szerelési pályára** tanulók felvételnek Földvári elektrotechnikai gyárába. Széchenyi-utca 55. sz.

* **Gymnasium, polgári és kereskedelmi** iskolai tankönyvek ujonnan, a legújabb kiadásban, ócskán és csaknem féláron kaphatók Csáthy Ferenc könyv- és papirkereskedésében.

* **Még mindig van a 10 koronás lüster-köpenyekből** raktáron, minden színben, angol őszi Raglánokból már újdonságok érkeztek, fürdőre utazó hölgyek részére divatos „Monna Lissa” vászonkalapok 6 korona, Saisonból visszamaradt női modell kalapok leszállított árban, Rózsa Lajos vezetése alatt álló divatruházban, Alföldi-palota.

* **Bán László,** denaturált szesz nagykereskedése Hunyadi-utca 13., telefon 1020. sz.

A már világhírű Kolozsvári (Heinrich)

Szt. László
fertőtlenítő
PIPERE-
SZAPPAN

kincset ér a háznál. Biztosan megóv minden ragályos betegségtől és amellet remek illatával kiváló bőrfinomító anyaga folytán elsőrangú kosmetikai cikk. Kapható mindenütt. Ára 70 fillér.

* **Zwibaok** udvari szállító blous különlegességei Debrecenben csakis Halmágyinál szerezhetők be. Fűzlet Piac-utca 47. Telefon 632.

* **Bármelyik iskolában** szükséges iskolai könyveit ujonnan vagy használtan megveheti Csáthynál, Piac-u. 8. Telefon 296.

* **Intézeti kelengye** iskolás leányoknak és fiuknak. Kész fehérneműek: zsebkendők, harisnyák, paplanok, matrácok, flanel- és trico-paplanok és ágýterítők kitűnő minőségben, nagy választékban és jutányos áron kaphatók Kardos László vászon, menyasszonyi kelengye és kész fehérneműek nagykereskedésében. Debrecen, Kossuth-u. 2.

* **Az összes fiu- és leányiskolákban** használandó tankönyvek féláron kaphatók Harmathynál, Fűvészker 14. (Püspöki palotához 5-ik ház.) Rajzeszközök leszállított áron.

* **Gyümölcs befőzés** és sütemény készítés, Kürthyné fele, ára 60 fillér Antalfynál, Szent-Anna-utca 13.

* **Dr. Láng szanatóriumába** felvételek — elme és ragályos bajok kivételével — bármely betegségben szenvedők. Napi ápolási díj 6 koronától 12 koronáig. Röntgen laboratórium, elektromos gyógyeszközök francinistához, arsonvalisatiohoz. Elektromágnes, villanyos fényfürdő, kék s vörös fény. Finsen fénygyógymód. Thermopenetratio. Modern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítással. Cím: Dr. Láng sanatórium. Debrecen, Kossuth-u.

* **A legújabb és legkedveltebb zenemű** újdonságoknak dus választékát találja Debrecen legrégebbi zeneműkereskedőjénél, Csáthynál, Piac-utca 8. Telefon 296.

Sport.

Munkás válogatottak — DTE.

4—3.

A Munkás válogatottak győzelme nagy szenzáció.

A DTE. az utóbbi időben ugyanis figyelemreméltó formát mutatott s hívei egyáltalán nem számítottak arra, hogy a válogatottaktól — akik egyébként együtt igen jó csapatot alkotnak, vereséget szenvedjen. — A DTE. vereségét nagyrészt védelemnek gyengesége okozta. A válogatottak két első gólja azonban feltűnő offside állásból esett. Ezzel épen nem akarjuk a válogatottak győzelmének értékét kissebiteni.

A válogatottak lelkes, mondhatni hősiességű játékkal a győzelmet megérdemelték. Igaz ugyan, hogy a DTE. ugyszólván örökösen támadott s hogy a válogatottak csak ritkán juthattak szóhoz, az eredményt mégis reálisnak kell tartanunk, mert a DTE. két első halfjának gyengesége miatt rosszabb csapat volt, mint ellenfele.

Vámos egyáltalán nem fogta Janikot, aki egy maga 3 gólt lőtt, holott nagyon jól tudta, hogy az egész csatársorban csak erre az egy emberre kell vigyázni.

Mindenkinek az volt a benyomása, hogy a DTE. két back-je rossz volt.

Ez nem áll. A szélső halfok voltak rosszak, akik egyáltalán nem fogták a csatárokat s így zavarták a back-ek játékát. A back-ek ugyszólván soha nem kaptak tiszta labdát. A halfok gyengesége okozta azt, hogy az első felidő elején nagyszerűen játszó Pataky később nem tudott eredményesen dolgozni, sőt egy gólhoz is segítette csapatát. Gyorsabb embereket a szélső halfok helyére.

Kiss II. ezuttal csaknem mindig fejjel dolgozott, mandanun sem kell, hogy ki-

tűnően. A csatársor keves szerencsével dolgozott. Tolnai, mint jobbszélső fényes volt. Antaltól többet vártunk. Dugó két gólhoz segítette csapatát. A DTE. 3. gólját Tolnai lőtte.

A válogatott csapatban kitűnt a közvetlen védelemben Fábán kapus és Heringback. Mindkettő az utolsó pillanatig fáradhatatlanul dolgozott. Bizony, ha Heringben nincs az a törhetetlen energia, az eredmény rosszabb is lehetett volna a válogatottakra nézve. A védelemben kitűnt még Bodnár, míg a csatársorban Janik gyors és veszélyes lerohanásaival kellett feltűnést. Kíváncsik vagyunk, hogy egy jobb half ellen hogyan tud dolgozni. — Markovics bírót a mérkőzés nagyon zavarta és befolyásolta a szokatlanul lármás tömeg. Ilyen éktelen zsvaj a közönség komolyabb részét elriasztja a mérkőzéstől.

Atlétika. Szent István napján a DTE. — Munkás válogatottak elleni mérkőzés előtt atlétikai háziverseny is volt, amely igen jól sikerült. Részletes eredmények:

100 yardos síkfutás: 1. Gyarmathy. 2. Tóth. 3. Kulcsár.

Magasugrás: 1. és 2. Gyarmathy és Vámos holtversenyben 160. cm. 3. és 4. Klein és Tóth holtv.

Távolugrás: 1. Hadházi 5'94. m. 2. Klein 5'68. m. 3. Vámos 5'47. m.

Súlydobás: 1. Gyarmathy 9'92. m. 2. Tóth 9'30. m. 3. Kulcsár 8'80. m.

Egynegyed ang.: 1. Hadházy 60 mp. 2. Gyarmathy. 3. Klein.

Labdatáv.-rugás: 1. Kiss II. 49'18. m. 2. Hering 44'10. m. 3. Kiss I. 42'90. m.

Munkás válogatottak — DTE. revános mérkőzés lesz 25-én a DTE. pályáján. Az érdekesítő küzdelem bizonyára nagy közönséget fog kivonzani ez alkalommal.

DKASE. ifju csapatának első mérkőzése a vidéken. F. hó 20-án, a DKASE. ifju csapata, a Balmazújvárosi Sport Egylettel játszott barátságos mérkőzést. Eredmény 4—1 a KASE javára. Amint az eredményből is látható, elég jól játszottak, különösen jó volt a kapus és a bal hátvéd. Bíró Nagy, KASE volt.

Táviratok.

Az uralkodó Gödöllőn.

Bécs, augusztus 21. Udvari körökből jelentik, hogy az uralkodó őszre Budapestre utazik és pár hetet fog tölteni Gödöllőn.

Samassa érsek halála.

Eger, augusztus 21. Samassa József egri érsek halála alkalmából utódjának, Szme-csányi Lajos coadjutornak részvétlétáviratot küldött ő felsége, József főherceg, a herceg-prímás, a püspökök, a kormány tagjai és még számos előkelőség.

Elhunyt geológus.

Grác, augusztus 21. Hörnes Rudolf dr., a gránci egyetem geológiai intézetének vezetője, ma reggel meghalt.

Merénylet egy herceg ellen.

Varsó, augusztus 21. Povacki elővárosban egy utász, ki egy büntető századba volt beosztva, lakásán megtámadta Tumanow herceget, a század parancsnokát és úgy őt, mint annak feleségét súlyosan megsebesítette. Az őt lelőtte a merénylőt.

Meggyilkolt дума-tag.

Szontpétervár, aug. 21. Ufa városából jelentik, hogy Siatlanov Alit, az orosz дума muzulmán pártjának vezérémbert, egy vezér-őrnagy lakásán meggyilkoltan találták. A gyilkosság részletei hiányzanak.

Borzalmas osaládirtás.

London, augusztus 21. Mourray nevű ember borzalmas módon irtotta ki családját. Lelőtte a felesége nővérét, 8 gyermekét, súlyosan megsebesítette a feleségét, végül lelocsolta petróleummal és miután azt meggyújtotta, főbelötte magát. Az égő házból csak a súlyosan sebesült feleségnek sikerült elmenekülni. A házban égett a két cseléd is. Mourray előbb a felesége nővérének volt a férje, de tőle elvált.

Támad az olasz flotta.

Konstantinápoly, aug. 21. Az olasz flotta ismét megjelent a Dardanellák előtt, amiből arra következtetnek, hogy ismét támadásra készül.

Léghajóról a tengerbe.

Szebasztopol, augusztus 21. A nagy szélvész a nyílt tengerre sodort egy katonai léghajót, melynek fedélzetén három tiszt volt. Midőn a léghajó az utána küldött torpedónaszádra szállt, a léghajósok egyike Kurkow hadnagy a tengerbe esett és egy matrózzal, aki megmentésére sietett, belefullt. A többi léghajósok megmenekültek.

Csarnok.

Az elátkozott várrom.

Ragény.

Írta: H. Illés.

(Folytatás.)

A molnárlegények voltak, kik — felkelve — gazdájukat öntudatlanul, részegen a kapu előtt találták. Az ostor még a kezében volt — de szekérnek és lovaknak sehol a legkisebb nyoma.

A nevető cselédség a résztvevő ágyára vitte fel: de midőn felemelték, nagy sokaságú pénz hullott zsebeiből a földre. Őve is nehéz volt s tetemes összeget tartalmazott aranyban és ezüstben. De a tökéletesen részeg emberből e pillanatban egy okos szót sem lehetett kieroszakolni.

Rózi asszony ugyan azt gondolta szegény fejében, hogy reá és Harásra nézve nagy szerencse, hogy végre egyszer ő is és pedig sokat, igen sokat nyert; de mit ér a kártyapénz, ha újból kártyázni megy — mert akkor már amugyis elvesztettnek látta megint. Ami a szekeret, meg a lovakat illette, azzal vigasztalta magát, hogy Harás azokat valahová beállította s csak azt köszönte meg a jó istennek, hogy férjét oly biztosan és sérteletlenül haza kísérte.

(Folyt. köv.)

Eladó birtok.

Hajdumegyei községben, fővonalon, vasuti állomáshoz közel

190 m. hold buzatermő földbirtok jó karban levő gazdasági épületekkel felszerelve, kedvező fizetési feltételek mellett azonnal eladó. A birtok 30 ezer koronával átvehető, a hátralékos vételár 2% mellett 1917-ben fizetendő.

Érdeklődőknek felvilágosítást ad dr. Eisler Mór ügyvéd, Debrecen, Miklósetca 1. szám.

1370

CHARLES CIRKUSZ.

A világ legnagyobb vándor látványossága

**Megnyitó
előadás**

Debrecenben

Szerdán,

augusztus 28-án este 8 órakor.

Charles vendégszínházi kielégí-
tenek minden izlést. Műsora
utólérhetetlen. Szórakoztatva
tanít s feledhetetlen estélyeket
szerez a legkényesebb izlésű
:: közönségnek is. ::

Az állat gyűjtemény és a pró-
bák naponta d. e. 10 órától
:: kezdve megtekinthetők. ::

Charles cirkusza

a technika csodája

70-nél több kocsi szolgál lakó-,
iroda és szállítócélul. 3 Ganz-
féle uti lokomotív. Mese szép
tündéres homlokzat. Elsőrendű
vendéglő. — Saját tűzoltóság,
egészségügyi csapat. — Saját
:: két zenekar stb. stb. ::

Megnyitó előadás
1912. augusztus 28-án
este 8 órakor.

Dávidházy Kálmán könyvkötészeti és dobozgyár részvénytársaság 1911. évi zárszámadása.

VAGYON.

Pénztár	1491.65	
Ingatlan	85650.55	
Gépek és felszerelések :		
a könyvkötészetben 34300.—		
a doboz- és capsu- lagyárban	18572.17	52872.17
Anyag :		
a könyvkötészetben 23725.49		
a doboz- és capsu- lagyárban	4320.50	28045.99
Kézmunkák :		
a könyvkötészetben 7215.26		
a doboz- és capsu- lagyárban	520.22	7735.48
Adósok	55621.40	
Óvadékok	700.—	
Szabadalom	2120.—	
Részvényesek	30244.—	
	264481.24	

TEHER.

Alaptőke	120000.—
Debreczeni Hitelbank	89000.—
Hitelezők :	
áruszámlán	21103.29
folyószámlán	26210.01
	47313.30
Átmenők	4900.—
1911. évi tiszta nyereség	3267.94

VESZTESÉG.

Felhasznált anyagok	21862.18
Munkabér	21750.51
Üzleti költség	8356.28
Műhelybér	2333.34
Tiszti fizetések	12500.—
Leírás gépek és felszerelések- ből	1879.95
Adó (függő)	1000.—
1911. évi tiszta nyereség	3267.94
	72950.20

NYERESÉG.

Összes jövedelem a könyv- kötészetből, — doboz- és capsulagyárból	72950.20
	72950.20

Debreczen, 1911. december 31-én.

A könyvvizetésért;
Csáthy Kálmán.

AZ IGAZGATÓSÁG:

Dr. Megyery Pál

elnök.

Lévay Gyula

Farkas Lehel

alelnök.

Dr. Polgár Dániel

Dávidházy Kálmán

ügyvezető-igazgató.

Tóth István.

A FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG:

Mandel Ernő

Szűcs Kálmán

elnök.

Német Dezső.

Vigyáz! Kékre festet kirakat. Vigyáz!

Mindenféle női és férfi divatárak igen jutányos árban beszerezhetők.

1 mtr finom madelra csak	80 fill.	1 mtr 120 cm. széles mintás kelme, ószi ujdonság csak	78 fill.
1 " igen jó minőségű selyem	90 " .	1 mtr futó szőnyeg	43 " .
1 " grenadin szép minták	80 " .	1 drb jó paplan	4.— K
1 " gyapju delén csak	96 " .	1 " flanel takaró	1.50 " .
1 " selyem batiszt csak	36 " .	1 " kloth szőnyeg	2.06 " .
1 " finom zefir most	32 " .	1 vég vászon most	7.96 " .
1 " lüster minden szín	30 " .	1 " zefir most	8.06 " .
1 " jó mosó delén	34 " .		

Kosztüm kelmeik óriási választékban és igen, igen jutányos árban.

Iskolás gyermekek részére kész fehérneműk, harisnyák, iskola ruhára való, harisnyák
24 fillértől kezdve. Csipke kelmeik, rövidárak, bársonyok, szallagok, díszek, osipkék,
ágy- és asztal garnitúrák, mióderek, fűzők 1.10-től feljebb, lakk övek, díszek, férfi
ingek, nyakkendők, zsebkendők, (plaid) schál kendők 2.50-től. — Egyszeri vásárlás min-
denkit meglep a jutányos árról, nagyválasztékról, előzékeny kiszolgálásról. 1508

Ifj. Molnár Lukács Kossuth- és Batthyányi-utca
sarok, a Színházzal szemben!
Varrónők részére rövidárak, szabó kellékek. Külön ár.

APRÓ HIRDETÉSEK

Minden az egyenlő be-
számlált post. betéti 5
száz. Vastagabb be-
száml. az állár. ::

Apróhirdetéseik díja előre
fizetendő. Vidéki apró
hirdetéseik díja levele-
gyekben is befizethető.

Leveleket tudósításokra legyőzőknek, csak a vélelme szerkesztőnek küldendők, másoktól nem fogadjuk.

Levelezés.

En
egy középkori magános
barna asszony vagyok,
ohajtának egy állami al-
kalmazott 50-55 éves fér-
fival ösmeretséget kötni
komoly szándékkal. Ho-
zomány 1400 korona. Ki-
ezen sorokat megfigyeli
írjon a kiadóhivatalba „há-
zasság” címre. Csakis ko-
moly levelekre válaszol-
lok. 8620

Mely
25-30 év körüli tiszta
multu nő volna hajlandó
megismerkedni egy 40
éves ural. Teljes címét
kérem „Medicus 28.” ki-
adóba küldeni. 8625

„Ninette”
levele van a jelzett he-
lyen. E2

Jobb
jövő jellegre levél van a
kiadóhivatalban. b

Ajánlat.

Kezdő
rajzoló, építési irodába
ajánlkozok. Rakovszki-utca
5. sz. 8612

Dégenfeld
térén, -- harmadik sorba
23-as sátor átadó. 8591

Egy
üzlethelyiség Csapó-utca
legforgalmasabb részén
kiadó. Cím a kiadóhiva-
talanban. 8587

Uri
özügy asszony ellátásra
elfogad iskolás fiukat Si-
monffy-utca 29. udvarban. 8559

Fűszerüzlet
korlátolt italmérséssel nagy
forgalmu sarok helyen
átadó. Cím a kiadóban. 8548

Berendezés
áruval együtt átadó azon-
nal. Diószegi-utca 12. sz. 8482

Kiadó
lakások. Egy 4 szobás
utcai és egy 3 szobás ud-
yari modern lakás mel-
léti helyiségekkel nov. 1-re
kiadó Jókai-utca 9/a sz.
alatt. 8472

Kosarak,
gyermekkoscsk. kofe-
rek legelősebben Kossuth-
utca 25. Javításokat, ren-
deléseket elvállalunk. 8160

Gummi
haefűző a legújabb! Ka-
laptollak olcsó árakban!
Kötött női felsők nagy-
választékban! Benyáts
Emilnél Debrecen Főter. 298

Sajáttermésű
kétszerfejtett boraimat --
üvegezve literenként 70
filléért árusítom. Baly-
tyányi-utca 4. számú há-
zamtól. 287

Formal
gyorsan és biztosan meg-
szüntetni a kéz és lábíz-
padást. Ára 1 kor. Kubek
Sándor „Mégváltó” gyög-
szertárában. -- Debrecen,
Tisza-palota. 240

Vidéki
3-kolós gyermek gond-
dos ellátásra és felgya-
lításra vállalkozó, úri csal-
ád. Cím Piac 60. szám
tízszé. b

Régi
aranyat és ezüst tár-
gyakat, pénzeket, tö-
redékeket, a legmaga-
sabb ártért bevált vagy
becserél Kónya László
órász. Debrecen, Kos-
suth-utca 2. 286

Kiadó
üzlethelyiségek. Modern
nagy üzlethelyiség portá-
léval. Kisebb üzlethelyi-
ségek modern kirakattal
augusztus 1-re. Szentanna
utca 6. szám alatt kiadó. Ért-
kekezhethet ugyanott az
Ibolya virágcsarnokban. 276

Amerikai hajpetrol
hajhullás és korpa kép-
ződés ellen. Erősíti a haj
gyökeret. Ára 1 kor. 50
fill. Kubek Sándor „Még-
váltó” gyögyszertárában
Debrecen, Tisza palota. 238

Vidéki szülők
figyelmébe. A jövő tan-
évre teljes ellátásra elfo-
gad özügy magános uri-
asszony fiu gyermekeket.
Gyengébb tanulót felsőbb
gimnáziumba járó fia ta-
nulásában kíségetné. A
gyermek szigorú felügye-
letben, de jó bánásmódban
részesülne. Cím a kiadó-
hivatalban. b

A legerősebb
96 percentes vegytiszta
szeszből készült Tóth
Béla féle Sósboroszesz szé-
les körben elterjedt és
kedvelt házi szer, kis
üveg 1 kor. 20 fill. nagy
üveg 2 kor. 40 fill. Ku-
bek Sándor „Mégváltó”
gyögyszertárában Debre-
cen Tiszapalota. 239

Forgalmas
helyen fűszer üzlet átadó.
Cím a kiadóhivatalban. 8618

Ritka
alkalom Consum oikk
szabadalmának eladása
csakis komoly vevőkkel
11-1 óráig tárgyal Klein
Béla, Tizenháromváros-u.
25. 8622

Privátpénzt
házakra, földekre, építke-
zésekre 6 százalékos ka-
matra leggyorsabban fo-
lyósított az Általános Ügy-
vivőség Bankirodája, Hat-
van-utca 5. sz. 8635

Király
kávét mégis a legjobbak
kivánatra vevő előtt por-
kölve, Debrecen, Dégen-
feld-tér 11. 290

Üzlet-
helyiség Rákóczi-utca 8.
kiadó. 8613

Intelligens
hölgy vagy nagyobb isko-
lás lányka lakást, esetleg
ellátást kap olcsóbb ur-
nőnél. Cím a kiadóhiva-
talanban. 8821

Értesítés.

A Katz-telepen,
mely már majdnem
teljesen benépesült
még néhány ház-
hely jutányos áron,
kedvező fizetési fel-
tételek mellett meg-
szerezhető. 1514

Piac-utca 75. szám.

Fris
vudhus és madárfélék
kaphatók a Simonfy-utcai
vassátrakba. 8624

Villám
mult évi teljes évfolyama
kapható a kiadóhivatalba.

Fiu
és leánykaruba varró
házakhoz ajánlkozok. Ott-
hon is vállal. Péterfia 74. E

Magános
urinőnek, vagy két gim-
názista gyerekeknek elegáns
butorított szoba maga-
nyos nőnél kiadó. Hat-
van-u. 8. 8633

Biztos
megélhetésü vendéglő csa-
ládi ok miatt azonnal át-
adó, Olcsó lakbér. Két-
malom-utca 16. 8626

Novemberre bérbeadó

Simonyi-ut 32. egész
ház nagy kerttel, öt
szobás uri lakás, für-
dőszoba, vízvezeték,
villanyvilágítás, kony-
ha, kamara, cseléd-
szoba, üveges és nyi-
tott tervess. Tulajdo-
nos Komlóssy ügyvéd
Szentanna 5. -- Tele-
ton 259. 1376

Kereslet.

Egy
magános urinó 3 kis ta-
nulót keres teljes ellá-
tásra. Egymalom-utca 5. 8457

Kézi
kocsi megvételre keres-
tetik Preizler Simon Rá-
kócy-utca 38. sz. 8456

Ügyes
kézi lányok első kalap di-
szitőnél elárúsító felvé-
tetik azonnal Jungreis
Mari női kalap üzletébe. 8439

Egy
tanuló felvétetik Főleg-
házy János fűszertüzleté-
ben. 292

Cukorka
árusításhoz nők felvé-
tetnek. Jelentkezés „Ura-
nus” színháznál. Csapó-
utca 17. 8627

A sztalos
lakatos tanoncok fizetéssel
felvétetnek az „Építőipari
és Lemezárnyár Rész-
vénytársaság”-nál. 282

A katolikus gymnásium

6-dik osztályába
járó fiam részére
előkelő izr. csa-
ládnál

lakást

és teljes ellátást
keresek.
Cím a kiadóhiva-
talanban. 1374

Lapkihordó
asszonyok felvétetnek a
kiadóhivatalba.

Egy
fodrász segéd két nap 5
kor. és koszt felvétetik.
Nyugoti-u. 14. sz. 8631

Könyvelésben
gyakorlott pénztárnok
felvétetik Egyesült Paszo-
mánygyárban, Piac-u. 32.
8634

Felirónó
felvétetik a Márkus Piu-
cébe. Alföldy Takarékpá-
lotjában. 8629

Fodrász
segéd, jó munkás, fiu ta-
nulónak felvétetik. Vég-
Késes-utca 3. **

Szakácsné
a ki jól tud főzni felvé-
tetik. Bethlen-utca 10. 8632

Álló
írásztalt jókarban ke-
restetik megvételre Ura-
nus színház Csapó-utca
17. 8628

Lakatos
tanoncok fizetéssel felvé-
tetnek Balla Károly mű-
helyében, Ajtó-u. 5. 289

Gáz-
csillárokat megvételre ke-
res Dr. Eisler Mór ügyvéd
Miklós-utca 1. 8586

Egy
jó munkás fodrász segéd
felvétetik Braunfeld Arany
János-utca 1. 8619

Szorgalmas
szerény német gyermek-
leány (Bonne) nagyobb
gyermek mellé keres-
tetik. Föltétlen megbizha-
tóság íföltétel! Klár An-
dorné, Verbócy-u. 2. 8617

Irodai
alkalmazást keres közép-
koru, nyugdíjas tisztviselő.
Cím kiadóban. b

Eladó házhelyek.

Rendkívül mérsékelt
árban, havi 8 vagy
10 koronáz törlesztés-
sel, fizethető heten-
ként is 2 koronáva-
Bővebb értesítés kap-
ható 1515

Piac-u. 75.

az intézet vezetőjénél.

Eladás.

Eladók
bontásból kikerült ajtók,
ablakok, vasredőnyök, la-
periák. Széchenyi-utca 50.
8611

Üj
berendezési kis vendéglő
sürgősen eladó, esetleg az
üzlethelyiség kiadó. Cím
a kiadóban. 8580

Férfi
szabó üzlet, mely évek
óta fennáll, betegség miatt
eladó. Csapó-u. 40. 8574

Öndódon
50 hold szántóföld jutá-
nyosan eladó vagy bérbe
kiadó. Stern, Egyháztér
14. 8570

Eladó
Nyil-utca 112 számú jól
jövödelmező ház. 7824

Eladó ház

a gépjavitó műhely
közeliében a Honti-
utcán egy 2 szobából
és konyhából álló pol-
gári ház kedvező fel-
tételek mellett

eladó!

Bővebb értesítést ad a
Néptakarékpénztár M. Sz.
Debrecen, Piac-u. 75.

Eladó
Nagyobb mennyiségű igen
szép nádcam van eladó.
Ertekezni lehet végette
Szoboszlón, Fülöp Her-
mannál. 8616

Kitűnő minőségű magyar gyártmányu
alpukka és alpukkaezüst evőeszközök

Szines gömbök!
kertek díszítésére.
Kitűnő minőségű és 1469
olcsó.
Vendéglől üveg és porcellán
áruk, evőeszközök stb. stb.
nyári vendéglősöknek.
Kaphatók
Lám Sándornál,
Debrecen, Piac-u. 5. Telefon 191.

Üvegezési vállalat. Kőkeretnek,
Tükrök stb. stb.

Tisztelettel tudatom b. rendelőimmal
hogya

Görögdinnye

és
befőzni való Cautaloúp

szállítása kertgazdaságomból kezdetét
vette, megrendelhető az ugy vidéki el-
küldésre, mint helyben házhoz szállí-
tásra is.

Mert a cukordinnye a nagymérték-
ben fellépett Peronospora miatt az idén
iztelen maradt, ezuttal az nem kiadható.

Tisztelettel 1512
Biró Pál, kertgazdasága
(lakás Szentanna-utca 38.)

Leltározás folytán

az összes cikkek
mélyen leszállított árakban
lesznek árusítva.

Csipke áruház

Sas-utca 4. 5021
A címre kérem figyelni.